附件2：

高唐县2014年招聘岗位专业目录
特别提醒：考生用以报名的学历毕业证书上的专业名称必须与岗位要求的专业名称完全一致。如有疑问可咨询招聘单位，并按简章规定办理。
一、101-检察院检务服务中心1（职位代码-招录单位或岗位，下同）

招聘计划3名，本科及以上学历，且具有学士及以上学位，具体专业要求为：法学。

二、102-检察院检务服务中心2

招聘计划1名，本科及以上学历，且具有学士及以上学位，具体专业要求为：会计学、金融学。

三、103-检察院检务服务中心3

招聘计划1名，本科及以上学历，且具有学士及以上学位，具体专业要求为：软件工程、计算机科学与技术、计算机软件。

四、104-检察院检务服务中心4

招聘计划1名，本科及以上学历，且具有学士及以上学位，具体专业要求为：汉语言文学、汉语言、新闻学。

五、107-县编办机构编制电子政务中心

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：法学、汉语言文学、汉语言。

六、108-政府办督查室

招聘计划2名，本科及以上学历，具体专业要求为：人力资源管理、数学、数学与应用数学、信息与计算科学、基础数学、计算数学、概率论与数理统计、应用数学、汉语言文学、汉语言、社会学。 

七、109-财政局财政投资评审中心

招聘计划2名，本科及以上学历，具体专业要求为：土木工程、给排水科学与工程、给水排水工程、建筑学、工程管理、工程造价、市政工程，供热、供燃气、通风及空调工程。

八、110-经信局金融办公室

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：电子信息科学与技术、经济学、金融学。

九、111-农业局土肥站

招聘计划2名，本科及以上学历，具体专业要求为：农学、植物保护、植物科学与技术、生物技术、农业资源与环境、土壤学、植物营养学、作物学、蔬菜学、作物栽培学与耕作学。

十、112-安监局职业卫生安全监察大队

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：应用化学、安全工程。
十一、113-文广新局文化馆

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：音乐表演、音乐学、作曲与作曲技术理论、舞蹈表演、舞蹈学、舞蹈编导、戏剧学、戏剧影视文学、戏剧影视导演、播音与主持艺术、数字媒体艺术、戏剧戏曲学。

十二、114-交通局农村公路养护管理办1（自收自支）

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：交通运输、交通工程。

十三、115-交通局农村公路养护管理办2（自收自支）

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：项目管理、工程管理。

十四、116-交通局超限超载检测站1（自收自支）

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：法学、土木工程、汉语言文学。

十五、117-房管局房屋征收与补偿安置办（自收自支）

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：汉语言文学、汉语言、汉语国际教育、中国语言文化、中国学、应用语言学、秘书学、文秘教育、语言学及应用语言学。
十六、118-国土局土地整理中心（自收自支）

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：汉语言文学、汉语言、汉语国际教育、中国语言文化、中国学、应用语言学、秘书学、文秘教育、语言学及应用语言学、中国语言文学、中国现当代文学、古典文献。
十七、119-人社局就业办

招聘计划1名，专科及以上学历，具体专业要求为：劳动与社会保障、新闻学。

十八、120-畜牧局动物卫生监督所

招聘计划1名，专科及以上学历，具体专业要求为：畜牧兽医、畜牧、饲料与动物营养、特种动物养殖、兽医、兽医医药、动物防疫与检疫、兽药生产与营销、动物科学、动物生物技术、畜禽生产教育、动物医学、动物药学、动物遗传育种与繁殖、动物营养与饲料科学、草业科学、特种经济动物饲养、基础畜医学、预防畜医学、临床畜医学。

十九、121-公用事业和园林管理局

招聘计划1名，专科及以上学历，具体专业要求为：建筑环境与能源应用工程、建筑环境与设备工程、供热通风与空调工程技术、城市燃气工程技术。

二十、122-国土局土地收益征收办

招聘计划1名，专科及以上学历，具体专业要求为：土地资源管理、国土资源管理、国土资源调查、城乡规划、城镇规划、城市规划、城籍测绘与土地管理信息技术、地图学与地理信息系统、地图学与地理信息工程、房地产经营与估价、资产评估与管理、工程测量技术、工程测量与监理、摄影测量与遥感技术、大地测量与卫星定位技术、地理信息系统与地图制图技术、资产评估、测绘科学与技术、大地测量学与测量工程、摄影测量与遥感、测绘工程、遥感科学与技术、法学、法律、法律实务、司法助理、法律文秘、法律事务、法学理论。

二十一、123-交通局超限超载检测站2（自收自支）

招聘计划1名，专科及以上学历，具体专业要求为：物流管理、路政管理、电子商务。

二十二、401-会计（职教中心）

招聘计划4名，本科及以上学历，具体专业要求为：会计学、财务管理、财务会计教育、审计学。
二十三、402-现代农艺技术（职教中心）

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：农学、园艺、生物技术、生物科学、植物科学与技术、农艺教育、园艺教育、植物保护、设施农业科学与工程、种子科学与工程、应用生物科学。

二十四、403-机械制造或加工技术（职教中心）

招聘计划2名，本科及以上学历，具体专业要求为：机械工程、机械设计制造及其自动化、机械电子工程、机械工艺技术、焊接技术与工程、 材料成型及控制工程、机电技术教育。
二十五、404-计算机应用及网络（职教中心）

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：计算机科学与技术、软件工程、数字媒体技术、物联网工程、电子与计算机工程、应用电子技术教育、网络工程。
二十六、406-旅游或酒店服务管理（职教中心）

招聘计划1名，本科及以上学历，具体专业要求为：旅游管理、酒店管理、旅游管理与服务教育。
二十七、409-小学英语（农村小学）

招聘计划15名，专科及以上学历，具体专业要求为：英语、英语教育、学科教学（英语）、外国语言学及应用语言学（英语方向）。
二十八、410-小学音乐（农村小学）

招聘计划9名，专科及以上学历，具体专业要求为：音乐学、音乐教育、学科教学（音乐）、音乐表演、舞蹈学、舞蹈表演。
二十九、411-小学美术（农村小学）

招聘计划8名，专科及以上学历，具体专业要求为：美术学、美术教育、美术学（书法）、学科教学（美术）、艺术设计、装潢设计与工艺教育、动漫设计与制作、动画。
三十、412-小学体育（农村小学）

招聘计划8名，专科及以上学历，具体专业要求为：体育、体育教育、体育教育训练学、学科教学（体育）、体育学。
三十一、413-初中语文（农村初中）

招聘计划3名，专科及以上学历，具体专业要求为：汉语言文学教育、汉语言文学、中国古代文学、中国现当代文学、中国古典文献学、汉语言、汉语、语文教育。
三十二、414-初中数学（农村初中）

招聘计划3名，专科及以上学历，具体专业要求为：数学与应用数学、数学教育、数学、基础数学。
三十三、415-初中英语（农村初中）


招聘计划2名，专科及以上学历，具体专业要求为：英语、英语教育、学科教学（英语）、外国语言学及应用语言学（英语方向）、应用英语、商务英语、旅游英语、英语语言文学。
三十四、416-初中物理（农村初中）

招聘计划2名，专科及以上学历，具体专业要求为：物理学、物理教育、凝聚态物理、理论物理、无线电物理。
三十五、417-初中化学（农村初中）

招聘计划2名，专科及以上学历，具体专业要求为：化学、化学教育、分析化学、化学工程与工艺、电厂化学。
三十六、418-初中生物（农村初中）

招聘计划2名，专科及以上学历，具体专业要求为：生物学、生物工程、发酵工程、食品科学与工程、植物学、发育生物学、生物科学、生物技术、生物医学工程、生物制药、化学生物学、海洋生物学。
三十七、419-初中政治（农村初中）

招聘计划2名，专科及以上学历，具体专业要求为：思想政治教育、政治经济学、政治学、政治学与行政学、国际政治，政治学、经济学与哲学。
三十八、420-初中历史（农村初中）

招聘计划2名，专科及以上学历，具体专业要求为：历史教育、历史学、中国近现代史、中国古代史、专门史、世界史、考古学。
三十九、421-初中地理（农村初中）

招聘计划2名，专科及以上学历，具体专业要求为：地理学、地理教育、自然地理学、地图学及地理信息工程、地理科学。
四十、501-临床

招聘计划15名，专科及以上学历，具体专业要求为：临床医学。

四十一、502-康复科

招聘计划6名，专科及以上学历，具体专业要求为：康复治疗技术、康复治疗学。

四十二、503-放射

招聘计划4名，专科及以上学历，具体专业要求为：医学影像技术、医学影像学。
四十三、504-护理

招聘计划1名，专科及以上学历，具体专业要求为：助产、护理、护理学、高级护理。
四十四、505-化验

招聘计划2名，专科及以上学历，具体专业要求为：医学检验技术、医学检验。
四十五、506-中医

招聘计划1名，专科及以上学历，具体专业要求为：中医学、针灸推拿、针灸推拿学。

四十六、507-口腔

招聘计划1名，专科及以上学历，具体专业要求为：口腔医学。
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